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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 09 dias do mês de maio de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima oitava sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Jean Carlos Marques Silva,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia
08 de fevereiro  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem com a entrega do Brasão do Município e de Títulos do Mérito
Comunitário à Cervejaria Sabores do Malte - Sabores do Malte Gastrobar, na pessoa de seus
proprietários, senhores Marcos Schiavoni e Leandro Almeida, bem como ao colaborador Pedro
Henrique Pinheiro Cardoso, em celebração à escolha da empresa como a melhor cervejaria do Brasil
este ano. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Alex Chaves, Paulo Biazon, Mário Verri e Onivaldo Barris.
Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,
quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO
DE LEI N. 16.975/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a redação da Lei n.
11.466/2022, para o fim de instituir a Semana Municipal de Conscientização contra a Violência Obstétrica
no âmbito do Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade,
em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.931/2024, de autoria do Poder Executivo,
que institui o Plano Municipal de Turismo no Município de Maringá e dá outras providências. Havendo
emendas ao projeto, o 1.º Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fizeram uso da palavra os
Vereadores Jean Marques e Alex Chaves. Logo após, passou-se à votação, sendo aprovadas as Emendas
Supressiva n. 1, Aditiva n. 1 e Modificativa n. 1, por unanimidade, em discussão única, e, o projeto, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.959/2024, de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos das Mulheres do Município
de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade,
em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.249/2023, de autoria
da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a redação do inc. I do art. 15 da Lei Complementar n.
80/95, que dispõe sobre a instalação de bancas de jornais, revistas e produtos artesanais em logradouros
públicos e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.928/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
que dispõe sobre a obrigatoriedade da publicação, no Portal da Transparência do Município de Maringá,
de informações acerca dos conselhos municipais e dá outras providências.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N.
16.933/2024, de autoria dos Vereadores Altamir Antônio dos Santos, Mário Sérgio Verri, Alex Chaves,
Belino Bravin Filho, Delegado Luiz Alves, Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Paulo Biazon, Professora
Ana Lúcia e Sidnei Telles, que institui o selo Empresa Amiga do Esporte e do Lazer no Município de
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Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
terceira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em
bloco, dos itens 7.º a 18, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 18  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 7.º  - REQUERIMENTO N. 451/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar o cascalhamento da Estrada Santo Inácio, atendendo reivindicação dos
moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N.  494/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução de operação "tapa-buracos" na Rua Assaí, defronte do número 58, no Jardim Novo
Horizonte, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
9.º  -  REQUERIMENTO N.  496/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução de operação "tapa-buracos" na Rua Distrito Federal, defronte do número 61, na Vila
Marumby, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
10 - REQUERIMENTO N. 503/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de uma Unidade de Apoio à Saúde da Família (UASF) no
Parque das Laranjeiras, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
11  -  REQUERIMENTO N.  545/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de bebedouros d´água na Praça Todos os Santos, na Zona 02,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N.  546/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
cronograma de inserção de estrutura cicloviária em Maringá.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO
N. 540/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
contratação de mais um médico para atuar na Unidade de Apoio à Saúde da Família (UASF) do Conjunto
Habitacional João-de-Barro Thaís, ligada à Unidade Básica de Saúde do Jardim Olímpico, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14  - REQUERIMENTO N. 548/2024, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a resposta contida no Ofício n.
3448/2023-GAPRE, qual é o andamento atualizado dos projetos para a execução de obras para contenção
da erosão que está ocorrendo nas margens do Ribeirão Maringá e que está avançando em direção ao
alambrado do campo de futebol localizado na Avenida Alziro Zarur, no cruzamento com a Avenida João
Pereira, no Jardim São Jorge, e, também, sobre a calçada da área de fundo de vale, bem como se há
previsão para início e conclusão das medidas a serem adotadas. Em caso afirmativo, detalhe o cronograma
das obras e os prazos previstos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  560/2024, de autoria do Vereador
Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a criação do Plano Municipal de Emergência e
Catástrofe de Maringá, objetivamente com foco em eventos climáticos que afetem direta ou indiretamente
a arborização, causando prejuízos aos cofres públicos e à população, com a participação de diversos
órgãos públicos, empresas e organizações da sociedade civil para uma resposta rápida e eficaz, em três
etapas distintas: 1.Preparação Pré-evento; 2. Ações face a Hora Zero; e 3. Reconstrução, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N.  587/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de realizar a revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de pedestres e da
sinalização vertical de trânsito da Rua Armando Crippa, em frente ao Colégio Estadual Adaile Maria Leite,
no Jardim Liberdade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 600/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de um programa municipal de recolhimento de galhos em
pequenas quantidades das vias e logradouros públicos de Maringá, no mesmo formato do programa de
recolhimento de materiais inservíveis, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 605/2024, de autoria do Vereador
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Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de vagas para estacionamento de
motocicletas na Avenida Mandacaru, defronte do número 3049, com a devida sinalização de trânsito, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do
Dia, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Não
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,  após agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no
link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 29/08/2024, às
10:22, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
29/08/2024, às 14:53, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0340562 e o código CRC 9F0AF830.

24.0.000003160-3 0340562v29

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas

